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ÅRSMÖTESPROTOKOLL 

FUF:s Årsmöte 28 mars 2023 kl 17:30-18:45 

Plats: FUF:s kansli, Ehrensvärdsgatan 4, 112 35 Stockholm, och på distans via videolänk 

Röstlängden på årsmötet är 39 personer.  

 

FUF:s ordförande, Anna Blücher, hälsar alla välkomna till årsmötet 2023. Årsmötet öppnas kl. 
17:30.   

§ 1. Val av ordförande för mötet 

Ida Eriksson Vanemo (FUF-medlem aktiv i lokalgruppen Stockholm Södra och 
redaktionsgruppen) föreslås till mötesordförande. Inga övriga nomineringar inkommer.  

Årsmötet beslutar  

att välja Ida Eriksson Vanemo till mötesordförande 

 
§ 2. Fastställande av dagordning 

Mötesordförande presenterar dagordningen och meddelar att inga motioner inkommit. Inga övriga 
ärenden tillkommer.   

Årsmötet beslutar 

att fastställa dagordningen 

 

§ 3. Val av sekreterare för mötet 

Sandra López (FUF-medlem aktiv i eventgruppen) föreslås till mötessekreterare. Inga övriga 
nomineringar inkommer.  

Årsmötet beslutar 

att välja Sandra López till mötessekreterare 

 
§ 4. Val av två justeringspersoner 

Anna Sjöberg Tibblin och Alice Mutambala föreslås till justeringspersoner. Inga övriga 
nomineringar inkommer. 

Årsmötet beslutar 

att välja Anna Sjöberg Tibblin och Alice Mutambala till justeringspersoner 

 
§ 5. Fråga om mötets behöriga utlysande 

Mötesordförande redogjorde för mötets utlysande och utskicket av handlingar. 

Årsmötet fastställer 
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att årsmötet var behörigt utlyst 

 
§ 6. Styrelsens verksamhetsberättelse för 2022 och verksamhetsplan för 2023 

Anna Sjöberg Tibblin presenterar tillsammans med övrig kanslipersonal FUF:s 
verksamhetsberättelsen för 2022 samt verksamhetsplanen och budgeten för 2023.  

A) VERKSAMHETSBERÄTTELSE 

Centralt är den förändrade finansieringen där FUF startade året som sitt starkaste ekonomiska år 
någonsin med en budget på cirka fem miljoner kronor. På grund av avräkningarna under våren 
och regeringens omläggning av biståndspolitiken under slutet av året har mycket tid behövt läggas 
på att administrera budgetförändringar och på att lägga om verksamheten. Det skapade även stor 
ekonomisk osäkerhet i slutet av året.     

Överlag har 2022 dock varit ett bra år för FUF som bedrivit och utvecklat fem olika verksamheter. 
Detta innefattar områdena: digitala kanaler, engagemang, event, karriär och Global Peace Hub. 

I de digitala kanalerna har FUF genom Utvecklingsmagasinet publicerat 172 artiklar och 
utvecklat en ny texttyp som kallas ”FUF förklarar”. I och med att det har varit valår har även detta 
fått utrymme i Utvecklingsmagasinet. FUF har genomgående under året synts och utvecklat 
koncept på sociala medier i kanalerna: Facebook, Instagram, Youtube, Twitter, Linkedin. 
Utvecklingsarkivet har under 2022 inte haft någon finansiering och viss minskad aktivitet.  

Vad gäller engagemang har FUF under 2022 haft 188 ideellt aktiva. Dessa har verkat inom FUF:s 
fyra kommunikationsgrupper (redaktionen, FUF-korrespondenterna, eventgruppen och sociala 
mediegruppen) och i de åtta lokalgrupperna. De ideellt aktiva i FUF har erbjudits regelbundna 
möten och utbildningar inom bland annat normkritik, journalistik och schysst kommunikation. 

56 seminarier och event har arrangerats under 2022 vilka har belyst såväl aktuella som 
bortglömda frågor. Lokalgrupperna står för ca 50 procent av dessa event. Totalt har 1446 
deltagare närvarat på FUF:s event under året.  

Vad gäller området karriär har Praktikantprogrammet fortgått och 2022 var sista året med säker 
finansiering via Sida även om 2023 beviljats som förlängningsår. FUF mottog 800 ansökningar 
till praktikantprogrammet, varav 82 personer antogs till de 30 olika organisationer som FUF 
förmedlar praktikplatser till. Sida utgör en tredjedel av dessa praktikplatser. 

Yrkesnätverken har under 2022 stått ofinansierade. Mentorskapsprogrammet har haft en ideell 
koordinator och under 2022 matchades 25 adepter med en mentor. Young Professionals-nätverket 
har under 2022 legat nere men återupptogs i början av 2023 med tre ideella koordinatorer.  

Det internationella, digitala nätverket Global Peace Hub startades 2021 för att stödja unga 
fredsaktörer, främja kapacitetshöjande insatser och möjliggöra kunskapsutbyte. Under 2022 
innefattades projektet av 55 deltagare från 30 länder i 6 regioner. Det fanns 195 ansökande varav 
70 till 80 procent utgår från subsahariska Afrika. Under 2022 har fokus varit att arbeta strategiskt 
och bygga upp strukturen i denna verksamhet.  

Under 2022 firades även FUF:s 50-årsjubileum där tre arbetsgrupper utvecklade en exposé, en 
antologi, en intervjuserie och anordnade ett firande där FUF-priset delades ut till Johan 
Rockström. FUF var även på plats på Almedalsveckan med 13 unga ideella medlemmar och 3 
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personer från kansliet. Från veckan utformades journalistiska produkter såsom intervjuer, 
reportage och enkäter.  

Under 2022 har systemen för måluppfyllelse utvecklats.  

- De tre resultatnivåerna är följande: 
o Förväntade 
o Önskvärda 
o Ideala  

- FUF:s tre prioriterade målgrupper är följande: 
o Studenter: Når upp till många önskvärda/ideala mål 
o Experter och yrkesverksamma: Når upp till förväntade mål 
o Andra organisationer: Når upp till många förväntade och önskvärda mål 

 

B) VERKSAMHETSPLAN 

Inför 2023 har viss förändring i FUF:s vision och mission utformats.  

Verksamhetsplanen har varit utmanande att ta fram i år till följd av de stora och sent anmälda 
förändringarna i biståndsbudgeten. Exempelvis fick stora delar av personalstyrkan sägas upp.  

Efter positiva ekonomiska besked kommer Praktikantprogrammet, Global Peace Hub och delar av 
Utvecklingsmagasinet ha finansiering för 2023. I och med att det att Praktikantprogrammet under 
2023 är ett förlängningsår så kommer mycket fokus ligga på att hitta ny finansiering. 

Mycket verksamhet står ofinansierad men kommer kunna genomföras med ideella krafter, såsom 
bokklubben, eventverksamheten och Young Professionals-nätverket.  

Global Peace Hub är fortsatt finansierat för 2023 genom Folke Bernadotteakademin. Under 2023 
kommer fokus ligga på att utveckla autonomi och samverkan, arbeta med kapacitet och 
kompetensutveckling samt bygga upp ett eget mentorskapsprogram.  

Det huvudsakliga strategiska fokuset för FUF 2023 är inriktat på finansiering och att hitta nya 
vägar att finansiera såväl den centrala verksamheten som nya delar. Styrelsen betonar att 
organisationen befinner sig i ett prekärt läge där det är av yttersta vikt att organisationen arbetar 
tillsammans för att hitta nya vägar för finansiering.  

Trots stor osäkerhet och många förändringar gällande finansieringen 2023 tros organisationen 
landa en nollbudget.  

Årsmötet beslutar  

att lägga verksamhetsberättelsen för 2022 till handlingarna 

att godkänna verksamhetsplan och budget för 2023  

 

 
§ 7. Styrelsens ekonomiska rapport 

Lena Östman, ekonomiansvarig, presenterar FUF:s ekonomiska rapport för 2022. 
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2022 har varit ett turbulent år. Samtidigt har organisationens omsättning varit ca fem miljoner 
kronor vilket är den högsta omsättningen någonsin. Trots stora förändringar i finansieringen mot 
slutet av året har 2022 över lag varit stabilt och avslutat med ett överskott på 146 000 kronor.  

Ekonomiansvarig betonar vikten av att ha ekonomiska reserver för att klara tider med underskott. 
I dagsläget har FUF arbetat upp ett eget kapital på 1,1 miljon kronor.  

Finansieringen har bestått av: 

- Bidrag från ForumCiv 
- Bidrag från FBA 
- Bidrag från Sida SPF 
- Bidrag från Sidas kommunikationsavdelning 
- Medlemsavgifter, FUF-supporterintäkter och övriga intäkter 

 

Årsmötet beslutar 

att lägga den ekonomiska rapporten för 2022 till handlingarna  

 
§ 8. Revisionsberättelse 

Lena Östman presenterar revisionsberättelsen som har upprättats av den auktoriserade revisorn 
Caroline Ståhle från revisionsbyrån NxtLevel Audit AB. Den innehåller inga anmärkningar och 
tillstyrker att årsmötet beviljar styrelsen ansvarsfrihet.  

Stefan Dalhgren presenterar internrevisorernas rapport. Internrevisorerna belyser att de är 
imponerade över att verksamheten fortgått och utvecklats trots ekonomiska orosmoln under året. 
Samarbetet mellan styrelsen och kansliet verkar ha fungerat bra och effektivt under året. De 
noterar att medlemsantalet sjunkit något sedan föregående år, men att detta kan anses vara 
normala förändringar. Målen som antagits för att följa upp verksamhetens resultat har varit 
uppföljningsbara. Internrevisorerna tillstyrker ansvarsfrihet till styrelsen.  

 

Årsmötet beslutar  

att lägga revisionsberättelsen och den interna revisionsrapporten till handlingar 

 
§ 9. Frågan om ansvarsfrihet för styrelsen 

Årsmötet beslutar 

att bevilja styrelsen ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2022 

 
§ 10. Motioner 

Mötesordförande meddelar att inga motioner har inkommit. 

 
§ 11. Beslut om uppdatering av FUF:s stadgar 
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Stadgeändringsförslag 1: Förslag till revidering av FUF:s stadgar  

Stadgeändringsförslaget företräds av FUF:s styrelse genom styrelseordförande Anna Blücher.  

I § III Syfte görs två ändringar: 

- Rubriken ändras från bara ”Syfte” till ”Syfte och värdegrund” för att bättre spegla 
paragrafens innehåll. 

- Punkt 1 och 2 byter plats, dvs först kommer syftet, därefter värdegrunden, för att 
följa rubrikens ordning. 

I § IV Lokalgrupp görs följande tillägg till punkt 1: 

1. Medlemmar som så önskar kan bilda en lokalgrupp. Inom ramen för FUF:s syfte 
och värdegrund enligt § III är lokalgruppen fri att utforma innehållet i sin 
verksamhet utifrån sina medlemmars intressen. 

Vi föreslår att till § V i FUF:s stadgar läggs en punkt 4 enligt följande: 

Alla utskick till medlemmar görs digitalt. 

§ IX i nuvarande stadgar ersättas av två nya paragrafer, nr IX och X. 

§ IX Uteslutning 

1. En medlem som bryter mot FUF:s stadgar, skadar dess anseende eller motarbetar 
dess syfte kan, med omedelbar verkan, uteslutas efter beslut av FUF:s styrelse. 
Innan det sker kan styrelsen utfärda en varning om uteslutning. Styrelsen skall 
redovisa grunderna för sitt beslut. Berörd medlem kan överklaga beslutet som då 
behandlas vid nästkommande ordinarie årsstämma som fattar slutligt beslut. 
Medlemmen har rätt att närvara och yttra sig vid stämman, men får ej delta i 
beslutet. 

2. Vad som ovan stadgas för enskild medlem gäller även för en lokalförening. Efter 
beslut om uteslutning skall alla tillgångar, inklusive lokalgruppens namn tillfalla 
FUF. 

Stadgeändringsförslag 2: Förslag till revidering av FUF:s stadgar  

Stadgeändringsförslaget företräds av FUF:s styrelse genom styrelseordförande Anna Blücher  

Stadgarna föreslås ändras från: 

§ VII Revision 

För granskning av räkenskaper och förvaltning utser årsmötet två revisorer samt en 
revisorssuppleant. Revisorernas berättelse skall vara styrelsen tillhanda senast två 
veckor före årsmötet. 

§VIII (endast nedan punkter) 

4.8 Revisionsberättelse 

4.11 Val av två revisorer och en revisorssuppleant 

Stadgarna föreslås ändras till: 
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§VII Revision 

För granskning av föreningens ekonomiska förvaltning utser årsmötet en 
auktoriserad revisor. För granskning av föreningens verksamhet utser årsmötet två 
verksamhetsrevisorer. Verksamhetsrevisorernas revisionsberättelse skall vara 
styrelsen tillhanda senast två veckor före årsmötet. 

§VIII (endast nedan punkter) 

4.8 Verksamhetsrevisors revisionsberättelse 

4.11 Val av en auktoriserad revisor och två verksamhetsrevisorer 

 

Årsmötet beslutar 

att bifalla förslaget att ändra stadgan i enlighet med Stadgeändringsförslag 1 

att bifalla förslaget att ändra stadgan i enlighet med Stadgeändringsförslag 2 
 

§ 12. Val av styrelse 

Omran Khasawneh beskriver hur valberedningen har arbetat och presenterar förslag 
valberedningens förslag till styrelse. Totalt föreslås en styrelse på 10 personer varav 7 personer 
har suttit i FUF:s styrelse under 2022 och 3 styrelseledamöter väljs in som nya. 

Förslaget presenteras:  

Till omval föreslås:  

- Anna Blücher, ordförande (omval) 
- Rolf Carlman, ledamot (omval) 
- Lennart Wohlgemuth, ledamot (omval) 
- Petrea Defruit, ledamot (omval) 
- Karl Fahlvik, ledamot (omval) 
- Pelle Persson, ledamot (omval) 
- Jenny Grenander, ledamot (omval) 

Till nyval presenteras: 

- Julia Carlzon, ledamot (nyval). Kandiatexamen i mänskliga rättigheter. Arbetar som 
kommunikatör på Oxfam. Har ett mångsidigt engagemang i FUF. 

- Johanna Caminati Engström, ledamot (nyval). Masterutbildning inom utvecklingsfrågor. 
Arbetar som utvecklingsrådgivare inom Plan International i Bryssel. Har ett mångsidigt 
engagemang i FUF.  

- Lena Martens Kalmelid, ledamot (nyval). Jobbar för Naturskyddsföreningen i Sverige. 
Har erfarenhet av bistånd i fält och av styrelsearbete som ledamot och ordförande i 
Afrikagrupperna.  

Årsmötet beslutar 

att välja styrelsen i enlighet med valberedningens förslag 
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§ 13. Val av två revisorer jämte revisorssuppleanter 

Omran Khasawneh presenterar valberedningen förslag till extern auktoriserad revisor, intern 
revisor och revisorssuppleant.  

Extern revisor:  

- Caroline Stahle, NxtLevel Audit AB (omval)  

Internrevisorer:   

- Stefan Dahlgren, revisor (omval) 
- Johannes Ernstberger, revisorssuppleant (omval) 

Årsmötet beslutar 

att välja revisorer och revisorssuppleant i enlighet med valberedningens förslag 

 
§ 14. Tillsättande av valberedning 

Omran Khasawneh presenterar valberedningen förslag till valberedning. 

- Ann-Charlotte Malm (omval) 
- Andrea Samosir Josephson, sammankallande (omval) 
- Carl-Johan Backman (omval) 

Årsmötet beslutar  

att välja valberedningen i enlighet med valberedningens förslag 

 
§ 15. Fastställande av medlemsavgift och övriga avgifter 

Styrelsen föreslår ingen förändringen i medlemsavgiften och att den därmed ska fastställas till: 

Ordinarie medlemsavgift: 250 kr 

Medlemsavgift för student: 150 kr 

Årsmötet beslutar  

att fastställa medlemsavgiften i enlighet med styrelsens förslag 

 
§ 16. Övriga ärenden 

Inga övriga ärenden inkommer.  

 

§ 17. Mötets avslutande 

Mötesordförande förklarar mötet avslutat kl 18:45 
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-----------------------    
Mötessekreterare 

Sandra Lopez    

 

 
-----------------------   ----------------------- 
Justerare     Justerare  

Alice Mutambala   Anna Sjöberg Tibblin 


